
Γράφει ο Δημήτρης Σταμούλης

Ο αγώνας των εργαζόμενων στα πεντάμηνα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας παρουσιάστηκε στην
εκπομπή του “Ράδιο Παντιέρα” της Τετάρτης 6 Ιανουαρίου 2016, στο ελεύθερο ραδιόφωνο της ERTopen.

Πρώην εργαζόμενη σε πεντάμηνα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας και μέλος του συντονιστικού
αγώνα εργαζομένων στα πεντάμηνα και συμβασιούχων Αττικής, αφού αναφέρθηκε στο απαράδεκτο
καθεστώς εργασίας που έχει καθιερωθεί για τους πενταμηνίτες –χωρίς άδεια αναρρωτική ή γονική, χωρίς
επιδόματα κ.α.- κατήγγειλε ότι κανένας τους δε δικαιούται επίδομα ανεργίας, ενώ παρά το γεγονός ότι
χιλιάδες από αυτούς ήδη έχουν απολυθεί, ακόμα δεν έχουν λάβει τα ένσημα που δικαιούνται, με
αποτέλεσμα να παραμένουν ανασφάλιστοι.

Η ίδια αποκάλεσε τα πεντάμηνα «προγράμματα φτώχειας και εργασιακής ομηρίας», ενώ σημείωσε ότι η
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ παρά τις κατά καιρούς υποσχέσεις της, δεν έχει απαντήσει θετικά σε κανένα από
τα αιτήματά τους. Επισήμανε δε ότι με την απόσυρση του παράλληλου προγράμματος λόγω άρνησης των
δανειστών, ούτε καν η θέσπιση αναρρωτικής άδειας δεν προβλέπεται.

«Δεν είμαστε εμείς ωφελούμενοι, αλλά η κυβέρνηση, οι εργοδότες και η ΕΕ» τόνισε χαρακτηριστικά, ενώ
στάθηκε ιδιαίτερα στην βούληση της κυβέρνησης να επεκτείνει την ελαστική εργασία και τα πεντάμηνα
και στον ιδιωτικό τομέα.

Αναφερόμενη στην κυβερνητική πολιτική γενικότερα, τόνισε ότι «η ελπίδα έγινε λεπίδα» και ότι «η οργή
του κόσμου μεγαλώνει για την πολιτική της κυβέρνησης και της ΕΕ η οποία εγκρίνει και δρομολογεί τα
προγράμματα αυτά».

Μάλιστα έκανε λόγο και για εμπαιγμό του υφυπουργού Κοινωνικής Ασφάλισης Τ. Πετρόπουλου, ο οποίος
υποκριτικά δήλωσε στους αγωνιζόμενους πενταμηνίτες που έχουν κατασκηνώσει κάτω από το υπουργείο
Εργασίας επί της οδού Σταδίου ότι «έχει υπάρξει κι αυτός άστεγος στα νιάτα του»!

Τέλος αναφέρθηκε και στη σημαντική στήριξη που έχουν στον αγώνα τους από αρκετά πρωτοβάθμια
σωματεία εργαζομένων στους ΟΤΑ αλλά και άλλων κλάδων, καθώς και πολλών αλληλέγγυων
εργαζόμενων και ανέργων, που καθημερινά δηλώνουν τη συμπαράστασή τους με κάθε τρόπο.

Καταλήγοντας τόνισε ότι ο αγώνας τους θα συνεχιστεί μέχρι τη νίκη, και ότι ήδη απευθύνονται σε
ευρύτερα τμήματα εργαζόμενων με ελαστικές σχέσεις εργασίας σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, στα
νοσοκομεία και τον ΟΣΕ όπου υπάρχουν οι νέες βάρδιες πενταμηνιτών, ενώ σκοπό έχουν να συντονιστούν
και με όλο το εργατικό κίνημα που θα απαντήσει απεργιακά και μαχητικά στον αντιασφαλιστικό
οδοστρωτήρα που έφερε η κυβέρνηση σε συνεργασία με την ΕΕ και τους δανειστές.

Στην εκπομπή παρενέβη τηλεφωνικά και ο Νίκος Μπινιώρης, μέλος του Γενικού Συμβουλίου του ΠΟΕ-ΟΤΑ
και πρόεδρος του σωματείου  εργαζομένων Δήμου Παιανίας, ο οποίος ανέδειξε την αποφασιστικότητα
των εργαζόμενων στα πεντάμηνα να διεκδικήσουν το δικαίωμα στην μόνιμη και σταθερή εργασία,
χαρακτηρίζοντάς τους εύστοχα «πεντάμηνοι στη δουλειά, αλλά μόνιμοι στον αγώνα»!

Αναφερόμενος στη στάση της ΠΟΕ-ΟΤΑ, δήλωσε ότι παρά τις επίσημες θετικές ανακοινώσεις της,
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ουσιαστικά δε στηρίζει αυτό τον αγώνα, αρνείται να εγγράφονται στα σωματεία των ΟΤΑ ελαστικά
εργαζόμενοι, και αναπαράγει τη λογική των εργαζόμενων δύο ταχυτήτων στο χώρο των ΟΤΑ, όπου οι
μόνιμοι είναι περίπου 80.000 και οι ελαστικά εργαζόμενοι 40.000, δηλαδή ένας στους τρεις είναι χωρίς
σωματείο, χωρίς δικαιώματα, χωρίς προοπτική.

Καταλήγοντας ωστόσο τόνισε ότι πολλά σωματεία του κλάδου στηρίζουν τους συναδέλφους τους,
συμμετέχουν στο συντονιστικό αγώνα τους, εγγράφουν ως μέλη τους συμβασιούχους, και θα συνεχίσουν
από κοινού τον αγώνα μέχρι την κατάργηση αυτού του αντεργατικού εργασιακού μοντέλου και την
επιβολή σταθερής και μόνιμης εργασίας παντού.

Στην παρουσίαση της εκπομπής ήταν ο Δημήτρης Σταμούλης ενώ τον ήχο ρύθμιζε ο Νίκος Παναγόπουλος.

Η εκπομπή “Ράδιο Παντιέρα” μεταδίδεται από το ελεύθερο ραδιόφωνο της ERTopen κάθε Τετάρτη
απόγευμα από τις 18.00 μέχρι τις 19.00.

Το πρόγραμμα της ERTopen μεταδίδεται στους 106,7 στην Αττική, και διαδικτυακά στο
www.ertopen.com.

Αναμεταδίδεται επίσης από το ραδιοσταθμό του σωματείου εργαζομένων του Αλουμινίου στους 97,3 στη
Βοιωτία, τη Φωκίδα και την Βόρεια Πελοπόννησο, καθώς και από το ραδιοσταθμό του Εργατικού Κέντρου
Ευβοίας στους 96,5. Στα Χανιά, μας ακούτε στους 1.134 χιλιόκυκλους στα μεσαία.

Ακούστε στα τρία βίντεο που ακολουθούν, το ηχητικό ολόκληρης της εκπομπής:
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Δείτε επίσης: Υποδειγματική παρέμβαση στην ΕΡΤ εργαζόμενης στα 5μηνα (Βίντεο)
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Συναυλία συμπαράστασης στον αγώνα των 5μηνιτών (Βίντεο)
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